

Дорогой Борис Николаевич!

В четверг 25.10.90 я встречался в Полом Вайригом (Paul M. Veyrich) президентом Независимого Фонда Конгресса США, о котором я Вам как-то рассказывал и которого Вы хорошо знаете.

Цели встречи были чисто личного характера. Однако в ходе разговора Вайриг высказал свое убеждение в том, что в настоящее время М. Горбачев является самым сильным дестабилизирующим фактором в стране. По его вине была разрушена левоцентристская коалиция, началась "война законов" (имеются в виду принятые 24.10.90 ВС СССР и ВС РСФСР законы о взаимоотношении союзных и республиканских законов), что привело к усилению напряженности в стране.

В то же время в США практически полностью отсутствует информация о позиции руководства ВС РСФСР по этим вопросам. В средствах массовой информации доминирует точка зрения М. Горбачева на ситуацию в стране. Присуждение ему Нобелевской премии Мира значительно повысило его рейтинг в США.

Единственной отдушиной в этом смысле явился резонанс в политических кругах США, вызванный результатами Российско-Американской конференции в октябре этого года, в которой участвовали Г. Э. Бурбулис, А. Н. Мурашов и др. Результаты этой конференции начали широко обсуждаться в США уже после отъезда нашей делегации.

В связи с вышеизложенным П. Вайриг высказал следующие предложения.

1. Образовать в США информационное представительство РСФСР, которое обеспечивало бы оперативную информацию о позиции руководства ВС РСФСР в средствах массовой информации США. На организацию такого представительства не требуется никаких-либо поста-

- 2 -

новлений или разрешений ни в США, ни в СССР. В то же время в дальнейшем такое представительство могло бы быть преобразовано в консульство, а потом и в посольство РСФСР в США. По утверждению П. Вайрига такой путь прошло уже немало стран, которые по началу не признавались со стороны США.

2. Для активного информационного прорыва и формирования общественного мнения в США в пользу интересов России можно было бы подготовить книгу по материалам октябрьской Российско-Американской конференции и Вашим последним выступлениям. Причем эта книга была бы точно ориентирована именно на американского читателя. После Вашего редактирования эта книга могла бы быть издана в США от Вашего имени. Если состоится запланированный на февраль Ваш визит в США (а к нему ведется подготовка на самом высоком уровне), то в это время могла бы состояться презентация этой книги с Вашим участием. В этом случае по мнению П. Вайрига ей обеспечен полнейший успех.

Эти предложения возникли у П. Вайрига и его коллег буквально только что и они считают их очень перспективными. При этом разговоре присутствовал Аркадий Мурашов, которому эти идеи тоже очень понравились. Он высказал просьбу передать эти предложения Вам.

В тот же вечер американцы вместе с А. Мурашовым вылетели в Ереван. Затем они посетят Киев и Иркутск. В Москву они возвращаются вечером 4 ноября, а на следующий день утром вылетят в США. Поэтому, если у Вас возникнет желание встретиться с П. Вайригом, чтобы подробнее обсудить эти предложения (на что он очень надеется), то это можно будет сделать только вечером в воскресенье 4

- 3 -

ноября.

Вот вся информация, которую, как мне думается, я должен был Вам сообщить.

В заключение хотел бы передать Вам искреннее восхищение Вашим последним выступлением на сессии ВС РСФСР и самые теплые пожелания как от себя, так и от Вашего Свердловского Центра, который продолжает активно работать и ведет подготовку к Президентской кампании в России. Последний вопрос мы обсуждали с Людмилой Григорьевной и Геннадием Николаевичем. Они Вам расскажут об этом при личной встрече.

Крепкого Вам здоровья и неизменной уверенности в правоте Вашего дела.



— А. Урманов

26.X.90.

01216 / 3d

01.0KT1993\* 1210